
Procès-verbal de la séance du Conseil Communal du 21/01/2013 

• Question orale déposée par Madame Muriel Koch, conseillère communale (cdH+) 

 

Monsieur le Président du Conseil, Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les 

Echevins, Mesdames et Messieurs les Conseillers communaux, 

  

J’ai été interpellée par un habitant du quartier Pinoy qui, le 30 décembre dernier (2012), a 

aperçu un panneau publicitaire accroché à un panneau de signalisation en face de la 

boulangerie « The Bakery ». 

Je vous prie à cet égard de prendre connaissance des photos ici plus bas. 

Puisqu’il s’agit manifestement d’un cas d’affichage « sauvage », je vous demande : 

1) quelles sont les mesures préventives prises par la commune pour éviter de tels 

débordements ? 

  

2) quelles démarches peuvent être entreprises par les citoyens pour faire « cesser » cette 

pollution visuelle ? 

  

Je vous remercie pour votre réponse. 

 

  

  



 

  



 

 Réponse à la question orale déposée par Madame Muriel Koch, conseillère communale, 

par Monsieur Didier Gosuin, Bourgmestre. 

 

Le dépôt sauvage de panneaux publicitaires sur le territoire bruxellois est un phénomène 

ponctuel. La Commune dispose de plusieurs instruments pour lutter contre cette pratique. 

  

Nous disposons d’un Règlement-taxe sur les panneaux fixes qui entraine, chaque trimestre, 



une taxe pour tout panneau fixe exposant au regard du public un message de quelque nature 

qu’il soit. Le taux de cette taxe est de 100 € par mètre carré entamé. Un relevé des panneaux 

présents sur le territoire d’Auderghem est assuré très régulièrement par les agents habilités. 

  

De plus, l’ article 26 du Règlement général de police d’Auderghem dispose : « Sans préjudice 

des dispositions Règlement régional d’urbanisme, il est interdit d’apposer ou de faire apposer 

des affiches ou des autocollants sur l’espace public sans autorisation, ou en ne se conformant 

pas aux conditions déterminées par l’autorité compétente dans l’acte d’autorisation. […] Les 

affiches ou des autocollants apposés en contravention au présent règlement devront être 

enlevés à la première réquisition de la police, faute de quoi l’autorité procèdera d’office, aux 

frais, risques et périls du contrevenant, à leur enlèvement ». 

  

Dans le cas précis, cette disposition du RGP n’étant pas respectée, les stewards ou policiers 

peuvent dresser un procès-verbal d’infraction et une amende administrative dont le montant 

peut aller jusqu’à 250 euros peut être infligée au responsable. Les stewards et la police 

patrouillent très régulièrement sur l’ensemble du territoire à cet égard 3 PV ont été dressés 

l’année dernière et les panneaux confisqués. Des amendes pour un total de 300 € ont été 

infligées. 

  

L’exemple de votre photo est parlant : l’année dernière, ce sont les mêmes panneaux qui ont 

été verbalisés et saisis. 

  

Depuis ce jour et jusqu’à tout récemment, plus aucun panneau de cette société n’avait été 

trouvé sur le territoire d’Auderghem alors qu’ils pullulaient sur le territoire des communes 

avoisinantes. 

  

Les habitants qui constateraient la présence de panneaux de ce type peuvent faire appel aux 

services de police ou aux stewards afin que ceux-ci viennent constater l’infraction et 

procèdent à l’enlèvement des panneaux. 

  

  



Notulen van de Gemeenteraad van 21/01/2013 

  

  

  

• Mondelinge vraag ingediend door mevrouw Muriel Koch, gemeenteraadslid (cdH+) 

  

Heer voorzitter van de raad, heer burgemeester, dames en heren schepenen, dames en heren 

gemeenteraadsleden, 

Ik werd aangesproken door een bewoner van de Pinoy-wijk die op 30 december ll. (2012), 

gezien heeft dat er een reclamebord bevestigd was aan een verkeersbord ter hoogte van de 

bakkerij « The Bakery ». 

In dit verband verzoek ik u kennis te nemen van de foto's hier onderaan. 

Daar het hier klaarblijkelijk om een geval van «wilde » aanplakking gaat stel ik u de volgende 

vragen: 

1) welke preventieve maatregelen heeft de gemeente genomen om dergelijke misdragingen te 

vermijden? 

2) welke stappen kunnen burgers ondernemen om deze visuele vervuiling te doen ophouden? 

Ik dank u voor uw antwoorden. 

  

 

  

  



 

  



 

  

  

  

• Antwoord op de mondelinge vraag ingediend door mevrouw Muriel Koch, 

gemeenteraadslid, vanwege de heer Didier Gosuin, burgemeester. 



 

Wild bevestigen van reclameborden op het Brusselse grondgebied is een precies fenomeen. 

De gemeente beschikt over verschillende middelen om die praktijk te bestrijden. 

Wij beschikken over een belastingreglement op vaste borden dat elk kwartaal aanleiding heeft 

tot een heffing op eender welk vast bord dat aan het publiek een boodschap van eender welke 

aard toont. De heffing bedraagt 100 € per aangebroken vierkante meter. Door de bevoegde 

agenten wordt er zeer regelmatig een lijst opgesteld van de borden die zich op het 

grondgebied van Oudergem bevinden. 

Bovendien bepaalt artikel 26 van het Algemene Politiereglement van Oudergem: 

«Onverminderd de bepalingen van het gewestelijke Stedenbouwreglement, is het verboden 

affiches of zelfklevers in de openbare ruimte aan te brengen of te laten aanbrengen zonder 

vergunning of die niet beantwoorden aan de door de overheid in de vergunningsakte 

opgelegde voorwaarden. […] De in strijd met dit reglement aangebrachte affiches of 

zelfklevers moeten op eerste vordering van de politie verwijderd worden, zoniet zal de 

overheid ambtshalve overgaan tot de verwijdering ervan, op kosten, risico en gevaren van de 

overtreder ». 

In dit bepaalde geval werd deze bepaling van het APR niet nageleefd en kunnen de stewards 

of de politie dus een proces-verbaal van inbreuk opstellen en kan er aan de overtreder een 

administratieve boete opgelegd worden die tot 250 euro kan bedragen. De stewards en de 

politie patrouilleren zeer regelmatig over het hele grondgebied In dit verband. Zo werden er 

vorig jaar 3 PV's opgesteld en werden de borden aangeslagen. Er werd in totaal voor 300 € 

boetes opgelegd. 

Het voorbeeld van uw foto is sprekend: het zijn dezelfde borden die vorig jaar geverbaliseerd 

en aangeslagen werden. 

Sinds die dag en tot voor kort werd er geen enkel bord van die vennootschap meer 

aangetroffen op het grondgebied van Oudergem, hoewel zij zeer talrijk voorkomen op het 

grondgebied van de aanpalende gemeenten. 

Bewoners die de aanwezigheid van borden van dien aard zouden vaststellen kunnen een 

beroep doen op de politiediensten of op de stewards om de inbreuk te komen vaststellen en de 

borden te verwijderen. 

 


